
Vervolgactiviteiten 2014 IAA-project SION.


Inleiding

In het Samenwerkingsplatform Informatiehuishouding Onderwijs Nederland (SION) zijn alle sectorraden van het onderwijs betrokken en werken samen aan oplossingen die de informatiehuishouding in de gehele onderwijsketen versterken. Een effectief en slim ingerichte informatiehuishouding van het onderwijsveld in Nederland draagt namelijk direct bij aan het verhogen van de doelmatigheid en het verlagen van de administratieve lasten bij alle actoren. 

Het SION-programma bestaat uit verschillende sector-overstijgende projecten, zoals ‘digitaal inschrijven en aanmelden’, ‘doorstroommonitor’, ‘referentiearchitectuur onderwijs (RAO)’ en ‘identificatie, authenticatie en autorisatie (IAA)’. 

Het Project IAA past binnen de doelstellingen van SION door te zoeken naar oplossingen die het mogelijk maken dat gegevens die gebruikt worden in het onderwijs maar één keer worden geregistreerd en vervolgens steeds kunnen worden hergebruikt. Die gegevens zijn enerzijds gekoppeld aan onderwijsinstellingen (bijv. gegevens over locatieadres, aantal ingeschreven leerlingen/studenten, kwaliteit) en anderzijds aan onderwijsdeelnemers (bijv. gegevens als naam, adres, geboortedatum, onderwijsprestaties). 

Het project IAA kent twee sporen:

1. Instellingsidentiteit: 
Het doel van dit spoor is om te bepalen of (en hoe) het mogelijk is om een basisregistratie voor onderwijsinstellingen te creëren. Hierin kunnen de basisgegevens van onderwijsinstellingen geregistreerd worden op een manier die het mogelijk maakt dat de belangrijkste actoren er in de belangrijkste processen gebruik van kunnen maken. 

2. Persoonsidentiteit en voorzieningen:
Het doel van dit spoor is om te bepalen of (en hoe) het mogelijk is om een uniek persistent onderwijsnummer in te voeren waaraan de gegevens van iedere onderwijsdeelnemer gekoppeld kunnen  worden. Hiermee zouden gegevens over onderwijsdeelnemers maar één keer vastgelegd hoeven te worden en niet steeds opnieuw (bijvoorbeeld bij overstappen naar een andere onderwijssector, of bij verkrijgen van toegang tot verschillende voorzieningen). Vanzelfsprekend speelt privacybescherming in dit traject een belangrijke rol. 

IAA-activiteiten 2014

Voor 2014 vinden er op de twee bovenstaande sporen de volgende activiteiten plaats:

1. Instellingsidentiteit

Focus is op PO en VO. Wij onderzoeken of het mogelijk is om te komen tot een basisregistratie en hoe die er uit zou moeten komen zien. Dit doen wij via een aantal gesprekken met belangrijke actoren en door een bestandsvergelijking tussen de huidige bestanden van DUO, Inspectie en Vensters. 

Op basis van dit onderzoek stellen we een basislijst voor de instellingen in het PO en VO op en demonstreren via mock-ups welke verbeteringen de basisregistratie zal opleveren voor de sectoren. Tot slot doen wij een voorstel voor het beheer van de basisregistratie (inclusief inschatting van de kosten hiervan).


2. Persoonsidentiteit en voorzieningen

Om de privacyproblematiek in dit spoor goed te kunnen adresseren onderzoeken wij de mogelijkheid om een nationaal politiek/bestuurlijk traject op te starten (dat uiteindelijk zal moeten leiden tot wijziging van wet- en regelgeving omtrent het (her)gebruik van persoonsgegevens in het onderwijs). Mochten nut, noodzaak en draagvlak voor dit traject evident zijn, dan kan gestart worden met de daadwerkelijke voorbereidingen hiervoor.

Daarnaast gaan wij specifiek voor de MBO-sector de ECK-casus uitdiepen. Voor het hoger onderwijs zullen wij eveneens een relevante casus uitdiepen. Het onderwerp van deze casus zal nog nader bepaald gaan worden in overleg met de sector.  

[bookmark: _GoBack]Tot slot oriënteren wij ons op het e-ID stelsel en onderzoeken de mogelijkheden en voordelen die het e-ID stelsel voor het onderwijs kan bieden. 
  
